

Uherskohradištská nemocnice modernizuje gastroenterologickou ambulanci: nové vybavení pomůže včas odhalit rakovinu střev

12.9.2025 - | Uherskohradištská nemocnice

Videoendoskopický procesor a dva videokolonoskopy - to je nové špičkové vybavení, které Uherskohradištská nemocnice pořídila v rámci modernizace gastroenterologické ambulance. Lékařům umožní provádět ještě přesnější kolonoskopická vyšetření. Díky nové technice bude možné lépe odhalit i drobné změny na sliznici střev, které mohou vést ke vzniku rakoviny.

„Nové vybavení znamená další kvalitativní posun v podrobném zobrazení sliznic trávicího traktu a přispívá tak k časnější a přesnější diagnostice prekancerózních lézí. Zvyšuje zejména přesnost v odhadu přítomnosti podslizničního šíření časných nádorů, což ovlivňuje způsoby dalšího řešení,“ vysvětluje MUDr. Tomáš Kadlčík, vedoucí lékař gastroenterologické ambulance.

Nová technologie tedy lékařům umožňuje lépe rozlišit mezi běžnými a potenciálně nebezpečnými změnami na sliznici. Díky tomu mohou přesněji určit, zda je třeba útvar odstranit přímo při kolonoskopii, nebo je nutné další specializované vyšetření či zákrok. To výrazně zvyšuje šanci na včasné zachycení rakoviny tlustého střeva i její účinnou léčbu.

Moderní technika zároveň zefektivňuje práci lékařů a zvyšuje komfort pacientů během vyšetření. Kolonoskopie je zásadním nástrojem v prevenci kolorektálního karcinomu, který je jedním z nejčastějších zhoubných onemocnění v České republice. Pořízením nového vybavení tak Uherskohradištská nemocnice potvrzuje svůj zodpovědný přístup jako Centra vysoce specializované péče pro léčbu rakoviny konečníku.

„Jednou z podmínek špičkového fungování našeho Centra vysoce specializované péče pro léčbu kolorektálního karcinomu je správná diagnostika. Těší mě, že naše stávající spolupráce s gastroenterology probíhá na vynikající úrovni a že díky novému vybavení se ještě více zefektivní,“ dodává MUDr. Peter Galvánek, primář chirurgického oddělení, který vysoce specializované centrum zaštiťuje.

Novou techniku nemocnice pořídila díky projektu Podpora a zvyšování kvality screeningových vyšetření na kolorektální karcinom, s nímž uspěla v dotační výzvě Ministerstva zdravotnictví v rámci programu Národní plán obnovy ČR. Projekt je financován Evropskou unií prostřednictvím Nástroje pro oživení a odolnost. Celková výše dotace je 2 miliony korun.

<https://www.nemuh.cz/doc/uherskohradistska-nemocnice-modernizuje-gastroenterologickou-ambulan-nci-nove-vybaveni-pomuze-vcas-odhalit-rakovinu-strev>